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  Web TV   Οδηγός Αγοράς

Πολιτική  Οικονομία  Κοινωνία  Παραπολιτικά  Αυτοδιοίκηση  Συνεντεύξεις

«Με συνολικούς πόρους 1,44 δις ευρώ, το νέο ΕΣΠΑ θα αποτελέσει τη μεγαλύτερη χρηματοδοτική παρέμβαση όλων

των εποχών», τόνισε ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, παρουσιάζοντας σήμερα, στο

πλαίσιο τριπλής συνεδρίασης, τους βασικούς άξονες του προγράμματος Κεντρική Μακεδονία 2021 – 2027 στους

δημάρχους και σε εκπροσώπους των δήμων αλλά και των φορέων της περιοχής.

Ο κ. Τζιτζικώστας εκτίμησε ότι για ακόμη μία φορά η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα αναδειχθεί πρωταθλήτρια

στην υλοποίηση έργων και στην απορρόφηση πόρων. Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε, ήδη έχουν εκδοθεί

προσκλήσεις για έργα και δράσεις ύψους 827,5 εκατ. ευρώ, έχουν ενταχθεί έργα ύψους 529,5 εκατ. ευρώ, ενώ έχουν

υπογραφεί συμβάσεις υλοποίησης για έργα 352,6 εκατ. ευρώ.
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Δύο ισχυροί πόλοι ανάπτυξης στον ορεινό όγκο και σε Στρυμονικό – Αμφίπολη

Μία από τις καινοτομίες όσον αφορά το νέο ΕΣΠΑ, που ανακοίνωσε ο Απόστολος Τζιτζικώστας, έχει να κάνει με το

σχέδιο της Περιφέρειας για τη δημιουργία δύο ισχυρών πόλων περιβαλλοντικής, τουριστικής, οικονομικής και

κοινωνικής ανάπτυξης στον ορεινό και ημιορεινό αλλά και στον παραθαλάσσιο χώρο της Κεντρικής Μακεδονίας.

Ειδικότερα, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα χρηματοδοτήσει ολοκληρωμένες παρεμβάσεις σε δύο περιοχές.

Στην πρώτη εντάσσονται η ορεινή και ημιορεινή ζώνη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας με ένα τόξο περιοχών

ειδικού περιβαλλοντικού και τουριστικού ενδιαφέροντος, ενώ η δεύτερη είναι η ανατολική ζώνη κατά μήκος της ακτής

του Στρυμονικού Κόλπου, η οποία έχει ισχυρή χωρική σύνδεση με δύο πολιτιστικούς πόρους διεθνούς εμβέλειας,

βόρεια με την Αμφίπολη και νότια με το Άγιον Όρος.

Σε αυτές τις δύο Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν 15 δήμοι και

συγκεκριμένα οι δήμοι Δίου – Ολύμπου, Βέροιας, Ηρωικής Πόλης Νάουσας, Έδεσσας, Αλμωπίας, Παιονίας, Κιλκίς,

Σιντικής, Ηράκλειας, Σερρών, Εμμανουήλ Παππά, Νέας Ζίχνης, Αμφίπολης, Βόλβης και Αριστοτέλη.

«Θέλουμε στις δύο αυτές Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις να εντάξουμε ό,τι πιο καινοτόμο, ό,τι πιο

αποτελεσματικό και ό,τι πιο επωφελές ταυτόχρονα και για την τοπική ανάπτυξη και για την προώθηση της σύνδεσης

του περιβαλλοντικού και πολιτιστικού δυναμικού με την τοπική παραγωγή και για τη βιώσιμη τουριστική

δραστηριότητα σε όλη την περιφέρεια», τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας.

Χρηματοδότηση και για τη μελετητική ωριμότητα των έργων

Για πρώτη φορά, στο πλαίσιο του νέου ΕΣΠΑ, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας δίνει τη δυνατότητα στους δήμους

να καταθέσουν προτάσεις με τον τρόπο «μελέτη – κατασκευή» στα συγχρηματοδοτούμενα έργα. Με τον τρόπο αυτό

ικανοποιείται ένα πάγιο αίτημα των ΟΤΑ και ιδιαίτερα των μικρότερων δήμων, που έχουν ελλείψεις στις τεχνικές

υπηρεσίες τους και αδυνατούν να ωριμάσουν μελετητικά τα έργα.

«Είναι η πρώτη φορά που θα συμβεί κάτι τέτοιο. Πρόκειται για το αποτέλεσμα μιας συντονισμένης προσπάθειας, που

έκανε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας όλο το προηγούμενο διάστημα, ώστε αυτό να γίνει αποδεκτό. Να

μπορούμε δηλαδή να χρηματοδοτήσουμε με πόρους του ΕΣΠΑ τόσο τη μελέτη όσο και την κατασκευή, στις

κατηγορίες των έργων που αυτό είναι εφικτό», εξήγησε ο περιφερειάρχης.

Μιλώντας για τις νέες προσκλήσεις του ΕΣΠΑ της Περιφέρειας με δικαιούχους τους 38 δήμους της Κεντρικής

Μακεδονίας, ο περιφερειάρχης υπογράμμισε ότι ήταν έτοιμες να εκδοθούν από τον περασμένο Νοέμβριο, αλλά η

διοίκηση της Περιφέρειας επέλεξε να τις προκηρύξει μετά την ανάληψη καθηκόντων από τις νέες δημοτικές αρχές.

Το πρόγραμμα Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη

Ο Απόστολος Τζιτζικώστας παρουσίασε ακόμη το νέο πρόγραμμα «Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη», στο οποίο πλέον

συμμετέχουν δώδεκα δήμοι της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης από οκτώ κατά την περασμένη περίοδο.

Καθένας από τους δώδεκα δήμους που θα συμμετάσχουν στο πρόγραμμα (Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Δέλτα,

Θερμαϊκού, Θέρμης, Θεσσαλονίκης, Καλαμαριάς, Κορδελιού – Ευόσμου, Λαγκαδά, Νεάπολης – Συκεών, Παύλου Μελά,

Πυλαίας – Χορτιάτη και Ωραιοκάστρου) θα έχει τη δυνατότητα να υλοποιήσει τουλάχιστον από μία εμβληματική

ολοκληρωμένη παρέμβαση.

«Καλούμαστε, με τη νέα διευρυμένη μας σύνθεση, να συνεχίσουμε το πολύ σημαντικό έργο που έχουμε κάνει μέχρι

σήμερα. Γιατί είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι στο ολοκληρωμένο ΕΣΠΑ και τολμήσαμε και πετύχαμε. Πετύχαμε

τόσο στο επίπεδο της υλοποίησης των χρήσιμων και κρίσιμων έργων για τους συμπολίτες μας στις γειτονιές όσο και

στο πρωτόγνωρο και πρωτοποριακό για τα ελληνικά δεδομένα πείραμα της σύνθεσης και της στενής συνεργασίας της

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας με τους δήμους και τοπικούς θεσμικούς εταίρους και επιστημονικούς φορείς»,
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ανέφερε μεταξύ άλλων ο κ. Τζιτζικώστας, ο οποίος μίλησε με θερμά λόγια για την καθοριστική συμβολή της

αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονίκης Βούλας Πατουλίδου στην επιτυχία του προγράμματος.

«Μαζί καταφέραμε να παρουσιάσουμε ένα μοναδικό πανελλαδικά  μοντέλο συνεργασίας των δύο βαθμών

αυτοδιοίκησης. Βλέπουμε έργα να υλοποιούνται προς όφελος του πολίτη. Αυτή η επιτυχία είναι η κινητήριος δύναμη

για την επέκταση του προγράμματος κατά τη νέα περίοδο σε νέα έργα με επιπλέον πόρους», είπε από την πλευρά της

η Βούλα Πατουλίδου.

Σύμφωνα με τον αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κώστα Γιουτίκα, στόχος του προγράμματος είναι

να υλοποιηθούν έργα μεγάλης κλίμακας, που θα αφήσουν αποτύπωμα σε όλη τη μητροπολιτική Θεσσαλονίκη.

Ο Στέλιος Αγγελούδης

Στην αγαστή συνεργασία του δήμου Θεσσαλονίκης με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τον περιφερειάρχη

Απόστολο Τζιτζικώστα αναφέρθηκε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης.

«Δική μας στρατηγική επιδίωξη ως δημοτικής αρχής είναι μέσα στην πενταετία να ξεκινήσουμε και να

ολοκληρώσουμε σιγά – σιγά όλες τις παρεμβάσεις που έχουν μία και μοναδική στόχευση: την ανάπλαση δημόσιων

χώρων, που είναι εμβληματικοί αλλά συγχρόνως και ιδιαίτερα χρήσιμοι για τη βιωσιμότητα της πόλης. Τα μεγάλα

έργα, τις μεγάλες υποδομές, τα διεκδικούμε από την κυβέρνηση. Τα έργα της βιώσιμης ανάπτυξης, όμως, και της

υποστήριξης του δημόσιου χώρου τα σχεδιάζουμε μαζί με την Περιφέρεια και τον καλό περιφερειάρχη Απόστολο

Τζιτζικώστα, με τον οποίο είμαστε σε αγαστή συνεργασία, βλέποντας ότι υποστηρίζει τον στόχο της νέας δημοτικής

αρχής να δώσουμε σάρκα και οστά σε αυτό που λέμε αναπλάσεις και ανάπτυξη του δημόσιου χώρου», υπογράμμισε ο

κ. Αγγελούδης.

Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

Για μια σημαντική πρωτοβουλία ενημέρωσης και διαλόγου από μέρους του περιφερειάρχη έκανε λόγο ο πρόεδρος

της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας, δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Ο

ίδιος επεσήμανε ότι το ΕΣΠΑ είναι το πιο σημαντικό και αξιόπιστο χρηματοδοτικό εργαλείο ανάπτυξης. «Οι δήμοι θα

είμαστε έτοιμοι. Θα κρατήσουμε την περιφέρεια πρωταγωνίστρια στην Ελλάδα και στην Ευρώπη», ανέφερε στην

τοποθέτησή του ο κ. Καϊτεζίδης, σημειώνοντας με νόημα ότι οι δήμοι αναζητούν μια θητεία κανονικότητας, που τη

στερήθηκαν όλα τα προηγούμενα χρόνια με τα μνημόνια και τις διαδοχικές κρίσεις -την οικονομική, την υγειονομική

και την ενεργειακή.
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